

## В Тулуне борются за чистый воздух

Сажа на растениях, на крышах домов, на подоконниках, на всех предметах, находящихся на улице – такая картина уже два года наблюдается в Сосновом бору.

Особенно страдают от отходов сжигания угля дома, находящиеся в непосредственной близости от котельной м-на Угольщиков и Соснового бора.

Город наш проблемный, и это уже стало притчей во языцех. Плохие дороги, отсутствие промышленности, низкий уровень жизни, неустойчивая власть – всё это вкупе делает Тулун не слишком привлекательным в глазах наших соседей, да и в наших собственных.

В последнее десятилетие разве что коммуналка в городе стала более или менее стабильной: зимой в квартирах тепло, воду горячую не отключают даже в летний период. Но за всё приходится платить и, видимо, не только деньгами.

Жители Соснового бора, так называемого элитного посёлка, расплачиваются ещё и своим здоровьем. С момента постройки и запуска «теплого луча» тулунская «рублёвка» превратилась в эпицентр экологического бедствия.

- С 2010 года, - рассказывают жители улиц Снежная и Индивидуальная, - начали ремонтировать котельную, которая отапливает микрорайон Угольщиков и наш район. Тогда же, как мы предполагаем, были сняты золоуловители, потому что именно с того момента и начались проблемы с экологией. Зимой снег чёрный от сажи, а летом, особенно нынешним, когда мало дождей, мы просто в ужасе от того, что творится на огородах, с растениями. Чуть ли не сантиметровой слой сажи ежедневно наносит с котельной. Здесь в основном частный сектор, у всех нас огороды, и их урожайность для людей важна. А с такой экологией вряд ли мы получим полноценный урожай.

Отмыть сажу уже практически невозможно, на листьях растений её столько, что напоминает сюжет из фильма-катастрофы с пожарами и прочими спецэффектами. Окна хоть не открывай, мгновенно наносится на подоконники сажа и угольная пыль.

Крыши пятиэтажек и шестиэтажки тоже усыпаны сажей, словно на этих домах нещадно дымят печные трубы.

К слову, жители Соснового бора уже не раз обращались и к мэру города, и к руководству Западного филиала ОАО «Облжилкомхоз» с этой проблемой. В качестве ответа, как обычно, получили формальные отписки – над данной программой работаем.

Мэр пошел еще дальше, письменно пообещав жителям улицы Индивидуальная, обратившимся к нему с письмом, что в сентябре 2012 года всё отремонтируют. Год прошел, а воз, как говорится, и ныне там, сажа как валилась с трубы, так и валится, оседая не только на домах и растениях, но и на легких жителей, разъедая глаза и верхние дыхательные пути.

Жители же микрорайона не намерены оставлять это дело просто так. Планируют обращаться не только в органы представительной и исполнительной власти города, Роспотребнадзор и экологическое ведомство. Намерены выходить и на областное руководство, раз местное не может само разрешить эту проблему. Либо не желает.

- Ведь есть же контролирующие органы, отдел экологии, в конце концов, - спрашивают жители, - тогда почему котельная столько лет работает без золоуловителей? Неужели никому до этого дела нет? Или мы только должны этим заботиться? Все мы дышим этой гадостью, наши дети дышат. Что нам делать? Коммунальные услуги опять наценили на 15 процентов, платят люди исправно, здесь практически нет должников. А ничего не улучшилось. Еще думаем, что отчасти тепловой луч виноват, нагрузка увеличилась на котельную, поэтому и выбросов стало больше.

В отделе экологии пояснили, что в прошлом году на котельной было установлено два циклона, также планируется к 2014 году установить ещё пылеуловители, но это уже зависит от наличия бюджетных средств.

Странно, что депутаты городской думы никогда не поднимали этого вопроса на своих заседаниях. Можно, конечно, опять начать рассуждать о вредоносности газетных публикаций и отсутствии бюджетных средств. Да только, как показало время: дитя не плачет – мать не разумеет.

## Справка:

Характерные для котельных выбросы - это оксид углерода (именуемый в обиходе угарным газом), диоксид серы, оксиды азота и большое количество сажи. Регулярно проводимая оценка воздействия на окружающую среду этих высокотоксичных веществ показывает, что качество воздуха в крупных, да и в малых российских городах ежегодно ухудшается. Как следствие - среди населения этих городов увеличивается количество людей с заболеваниями органов дыхания; снижается иммунитет и учащаются случаи возникновения онкологических заболеваний.

Автор: Наталья Астахова © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, МИР 👁 5857 14.08.2013, 00:00 🔄 379  
URL: <https://babr24.com/?ADE=117540> Bytes: 4376 / 4367 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Наталья  
Астахова.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)